Bevezetés a szamitaselméletbe Zarthelyi feladatok 1999. aprilis 8.

1. Bizonyitsuk be, hogy ha egy G grafnak van Euler-kore, akkor minden vagasa paros sok élet tartalmaz.
2. A 2n csicsu G graf minden fokszdma legaldbb n. Igazoljuk, hogy G-ben van teljes parosités.

3. A G = (A, B,E) péros gritban az A fliggetlen halmazba es6 X = {ai,as,...ar} részhalmaz Gsszes csicsa
lefedhetd egyetlen M pérositassal. Hasonl6képp, létezik olyan M' parositas, amely az Y = {by,bs...b,} C B
részhalmazba es6 Osszes csucsot fedi. Bizonyitsuk be, hogy ekkor olyan M" pdarositis is 1étezik, amely az
a1,02,--.,0k,b1,ba,..., by pontok mindegyikét lefedi.

4. Legyen G olyan graf, melyre x(G) = k. Bizonyitsuk be, hogy G élei irdnyithaték ugy, hogy a leghosszabb
irdnyitott ut legfeljebb k pontot tartalmazzon.

5. Legyen G olyan graf, melyben az Osszes feszitett részgrafra igaz, hogy abban minden tartalmazisra nézve
maximalis (tehat nem bévithetd) klikknek van kozos pontja az adott részgraf dsszes tartalmazédsra nézve maximélis
fiiggetlen halmazdval. Bizonyitsuk be, hogy G perfekt.

6. Allapitsuk meg a feladat elvégzéséhez sziikséges minimdlis idét az alabbi PERT diagramban.

7. Legyen A az n csicsi G egyszerii, Osszefligg6 graf szomszédossagi matrixa. Mi a G graf, ha tudjuk, hogy az
A + A? métrix minden eleme azonos?

8. Egy hélézati folyam gréfja a kocka élhélézata az dbran ldthaté irdnyitdssal. (A forrds és a nyel6 a kocka két
atellenes pontja, 1d. dbra.)

Az éleket 1 vagy 2 kapacitdsunak vélaszthatjuk meg a kdvetkez6 feltételek mellett:
(a) az elérheté maximalis folyam értéke legyen a lehetd legnagyobb,
(b) az (a) feltétel teljesitése mellett a lehetd legkevesebb él kapacitdsa legyen 2.

Hany 2 kapacitdst élre van sziikség és hogyan helyezziik el azokat?



Bevezetés a szamitaselméletbe II. Zarthelyi feladatok 1999. ma3ajus 6.

1. Adjunk meg az aldbbi hilézatban egy maximadlis folyamot!
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2. Melyik az a legnagyobb k szdm, amelyre a K, ,, teljes paros graf k-szorosan pontdsszefiiggd?
3. Ha C} jeloli a hur nélkili k£ hossza kort, akkor mennyi a kdvetkezd hatarérték
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4. Tudjuk, hogy a 3 dimenzids térben legfeljebb 4 kiilénbozé pont adhaté meg Ggy, hogy koziiliik barmely kettének
ugyanakkora legyen a tavolsidga. Bizonyitsuk be, hogy akirhogyan is vesziink fel 70 kiil6nb6z6 pontot a térben,

kozottiik biztosan eléfordul legalabb haromféle kiilonb6zo tavolsig.

5. Egy 2000-ben sziileté embernek 90 éves kordig hany olyan sziiletésnapja lesz, amikor az életkora osztdja az
aktudlis évszamnak?

6. Milyen maradékot ad 14-gyel osztva az az x szdm, melyre 4z = 20 (mod 14) ? Az 6sszes megoldédst adjuk meg!
7. Mely n szdmokra lesz ¢(n) primszdm?

8. Tekintsiik az f(x) = ax + b alaku lineéris fliggvényeket, ahol a¢ nem nulla valés, b tetsz6leges valds szam. Legyen
a o mivelet a fliggvények Gsszetétele, azaz (f o g)(x) = f(g(x)). Igazoljuk, hogy erre a miiveletre nézve az adott
fiiggvények csoportot alkotnak! Mi a csoport egységeleme?

Pétzarthelyi feladatok
Bevezetés a szamitaselméletbe c. tantargybdl
1999. méjus 19.

1. potzarthelyi feladatai

1. Allapitsuk meg a feladat elvégzéséhez minimélisan sziikséges idé hosszat, valamint jeloljiik ki a kritikus utakat
az alabbi PERT diagramon.
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2. Mutassuk meg, hogy minden n > 5-re igaz az aldbbi két allitas:
i) Létezik olyan n csicsi G graf, hogy G is és a komplementere is tartalmaz Hamilton-kort.
ii) Létezik olyan n cstcsi G graf, hogy G sem és a komplementere sem tartalmaz Hamilton-kort.

3. Legyen G olyan graf melyre x(G) > w(G). Mutassuk meg, hogy G-hez hozzdadhaték (az eredeti csicsok kozott
futd) djabb élek gy, hogy a keletkezd G' grifra w(G') = x(G') = x(G) teljesiiljon.
Igaz-e, hogy ez mindig elérhet6 legfeljebb 100 1j él hozzdadasaval?



. Egy kirdnduldson n hizaspar vesz részt, és kozottik kellene elosztani 2n kiilonb6z6 csokolddét gy, hogy mindenki
egyet kapjon. Tudjuk, hogy minden résztvevd legaldbb n fajtat szeret a 2n csokolddé koziil, és az is teljesiil, hogy
minden csokolddét szereti minden hizasparnak legalabb az egyik tagja. Bizonyitsuk be, hogy ekkor kioszthatdk
ugy a csokolddék, hogy mindenki olyat kapjon, amit szeret.

2. pétzarthelyi feladatai

. Mennyi a lehetséges maximaélis folyam értéke az alabbi halézatban?
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. Adott a sikon n nem feltétleniil kiilénb6z6é pont. Legfeljebb mennyi lehet az ezek koziil kivalaszthaté éppen
egységnyi tavolsagra levé pontparok szama?

. Oldjuk meg az alabbi kongruenciat!
6z + 1 =10 (mod 15)

. Milyen n érték(ek)re igaz, hogy ¢(n) paratlan szdm?



